

Пусть множится слава твоя, комсомол!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Левобой Терм

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 30 (2353)

Суббота, 14 апреля 1962 г.

Цена
2 коп.



Рапортуют моторщицы

В дни соревнования в честь XIV съезда ВЛКСМ многие комсомолки моторного цеха брали на себя личные обязательства — выполнять семичасовое задание за 6 часов.

Сдержали свое комсомольское слово Алексей Никитин, Валентина Колпакова, Виктор Маковеев, Александр Вдовиченко и многие другие. Их труд — свет зарева коммунизма.

В честь открытия XIV съезда комсомола в цехе организован комсомольский пост. Всюду на участках появляются энергичные юноши и девушки с красными повязками на рукавах. Они следят за сборкой моторов, ликвидируют неполадки в организации труда, на участках.

Активное участие в работе комсомольского поста принимают Николай Филатов, Любовь Неделькина, Лариса Клименко. Благодаря их помощи вчера было сдано на 10 двигателей больше задания. Это наш подарок комсомольскому съезду.

Н. ЛАПШИНА.

Через два дня открывается XIV съезд ВЛКСМ

Обязательства выполнили

Горячим одобрением встретили молодые сталелитейщики весть о созыве XIV съезда ленинского комсомола. В цехе не осталось ни одного комсомольца, который бы не подумал о приближающемся событии, о том, как достойно встретить его.

Вскоре после этого в цехе развернулось предсъездовское соревнование. Многие комсомольцы взяли на себя обязательства, составили личные планы. Каждый хотел сделать что-то хорошее, приготовить трудовой подарок.

Технолог Михаил Архипов ко дню открытия XIV съезда взял на себя обязательства: бороться за снижение брака, следить за технологией изготовления деталей, овладеть смежной профессией, сократить простой оборудования. Сейчас, накануне открытия съезда ВЛКСМ, комсомолец Архипов рапортует о том, что принятые обязательства им выполнены.

Михаил Архипов — активный рационализатор. На его счету не одно предложение. Освоив профессию калильщика, он с успехом может заменить в нужное время товарища. Но не только в этом суть дела. Михаилу, освоившему новую профессию, легче стало выполнять основную рабо-

ту. Энергичный, полный творческих сил молодой технолог собирается в этом году поступить в вечерний машиностроительный институт. Мечта стать инженером обязательно сбудется.

В мае прошлого года в наш цех после окончания технического училища пришел Василий Хилько. Несмотря на то, что работает он сравнительно недавно, за это время сумел завоевать авторитет среди рабочих. Добросовестный, дисциплинированный, настойчивый слесарь-электрик перенимает передовой опыт, не допускает простоев оборудования, качественно производит ремонт.

Высокими показателями в труде встречают открытие комсомольского съезда формщица Валентина Ханова, сборщик лент, член комсомольского бюро Равиль Акбулатов, нарядчица Нина Михайлова и многие другие.

Большое знаменательное событие в предсъездовские дни произошло у семнадцатилетней Вали Четверяковой. Недавно ей вручен комсомольский билет. Валя не занята непосредственно на производстве — она курьер, тем не менее со своими обязанностями справляется отлично. Научилась печатать на пи-

шущей машинке, вступила в члены добровольного спортивного общества «Труд», активно участвует в общественной жизни. Она, так же как и молодые производственники, вносит достойный вклад в общее дело, своим добросовестным трудом способствует выполнению задач, стоящих перед коллективом.

В том, что сталелитейный цех успешно справился с квартальным заданием и ритмично работает с первых дней апреля, немалая заслуга комсомольцев — передового отряда молодежи. Всюду, где трудно, где приходится приложить крепкие молодые руки, находятся наши комсомольцы. Они идут в первых рядах строителей коммунистического завтра.

В. КОНДРАТЕНКО,
секретарь комсомольской организации.

На подъеме

С замечательными результатами подошла наша комсомольская группа ко дню открытия XIV съезда ВЛКСМ. Мы брали обязательства выполнять дневную норму не ниже чем на 110 процентов, каждому овладеть смежной специальностью. Обязательства нами выполнены.

Комсомолец Вервейко ежедневно выполняет сменные нормы на 120—130 процентов, а такие товарищи как Пугач, Морица овладели смежной специальностью фрезеровщика и уже сдали на 1-й разряд. Кроме того эти товарищи учатся в отделе подготовки кадров, повышая свою квалификацию.

Недавно к нам на участок пришла комсомолка Саблина. Она только закончила курс ученика и пока не выполняет сменных заданий. Комсомольская группа помогает ей освоить специальность. Мы решили к 1 Мая добиться, чтобы Саблина перевыполняла сменные задания.

В. КРИКОТИН,
групкомсорг механического участка ЦСМА.

Принимай, комсомолия!

Прошло немного времени с тех пор, как в красильное отделение прессового цеха пришла Татьяна Локтионова. Робкая, застенчивая, на первых порах, молодая девушка упорно взялась за дело. Она знала, что коллектив борется за почетное звание коммунистического.

Таня настойчиво овладевала новой специальностью, перенимала опыт у передовых работниц тт. Ожогойной и Кирилловой. Теперь в ней не узнаешь новичка — она трудится не хуже других.

Пульверизаторщица Татьяна Локтионова в дни предсъездовской комсомольской вахты включилась в соревнование за звание «Ударник коммунистического труда». И она своего добьется.

В. КОЛИНИЧЕНКО,

Зажигаются новые маяки

Как-то уж так получилось, что соседки по станкам Тамара Лебединская и Рая Федюкова стали между собой соревноваться. Они не договаривались об этом, но каждая из них ревностно следила за успехами подруги и обе старались не отставать.

Негласное соревнование подруг переросло в крепкую дружбу, которая помогла им трудиться по велению сердца. Тамара Лебединская работает на фрезерном станке, обрабатывает валы заднего моста и коробки скоростей. Рая Федюкова — шлифовщица. Она шлифует эти валы. Всегда подруги перевыполняют нормы выработки.

Но не только поэтому назвал имена подруг в числе лучших сменный мастер пятого участка Михаил Ильич Гонжара. Есть у Тамары Лебединской и Раи Федюковой такое достоинство, которое никакими процентами не измеришь. Достоинство — это рабочая честь. Ею они дорожат. Честно трудясь, скромные производственницы всегда помнят, что их труд нужен народу для построения коммунизма в нашей стране. И поэтому любое задание они выполняют вовремя и качественно. Чувство долга перед коллективом заставляет их быть дисциплинированными и исполнительными.

Тамара Лебединская и Рая Федюкова постоянно следят за исправностью станков, режущего инструмента, опрятностью рабочего места, строго соблюдают технологическую дисциплину. Кроме трудовых дел Тамара Лебединская занимается общественными. Она вожак профгруппы. Коллектив участка доверил ей этот ответственный пост. Рая Федюкова совершенствует свое рабочее мастерство и повышает общеобразовательный уровень. После работы она идет в машиностроительный техникум и пополняет свои знания.

Волнует сердца замечательных тружениц не только то, как вы-

полняет план коллектив участка, на котором они работают, но и план всего коллектива цеха. Сейчас пятый участок механического цеха № 1, которым руководит старший мастер Владимир Карлович Майер, добился неплохих результатов. Он значительно опередил график сдачи деталей в запасные части и на два процента идет впереди по основному производству.

Большую долю труда в этот успех вложили подруги Тамара Лебединская и Рая Федюкова. Они по праву могут считаться впереди идущими, маяками предмайского соревнования.

П. ЛЕЙБМАН,
Механический цех № 1.

Комсомолец Владимир Василевич

Пять лет назад в тракторосборочный цех № 1 пришел новичок Володя Василевич. Трудолюбивый и любознательный, он быстро освоился в коллективе, с первых дней стремился глубже проникнуть в тайны своей профессии. Кадровые рабочие Иван Самойлов, Борис Логинов помогали ему в этом, старались передать все лучшее, что приобрели сами за годы работы на заводе.

Знания, полученные в школе-десятилетке, глубокий интерес к производству, помощь старших товарищей скоро дали положи-

тельные результаты: Владимир не стал отставать от опытных станочников. Так пришли первые успехи, а с ними и радость труда. Однажды не явился на работу фрезеровщик. Фрезерный станок сиротливо стоял всю смену, рядом копилась кучка необработанных деталей.

«Вот если бы умел, — подумал Владимир, — можно было бы попробовать на фрезерном». Так родилась мысль заняться освоением смежных профессий. А через некоторое время Владимира Василевича можно было видеть то

за расточным, то за сверлильным, то за фрезерным станком. Теперь Василевич работает наладчиком на участке чугунного бруса. В честь Первой ему присвоено звание «Лучший рабочий города Рубцовска». А в начале этого года в жизни Владимира Василевича произошло еще одно важное событие: он выдержал экзамены на звание человека будущего, Теперь рядом с комсомольским билетом бережно хранится удостоверение ударника коммунистического труда.

Н. ДОЛГАНОВ,



Если тебе комсомолец имя...

все большим и большим уважением. Комсомольцы избрали Сашу в состав нового комсомольского бюро цеха, где он ведет работу производственного сектора, занимается пропагандой всего нового, передового, организует соревнования среди комсомольцев.

Беспокойная душа у Саши Суходольского, он не может сидеть без дела, без общения с молодежью и за это комсомольцы полюбили его. Он группкоморг на участке, всегда в гуще молодежи, всегда на переднем крае. Занимается Александр и спортом — он замечательный лыжник. Но сейчас все свободное время он отдает учебе, Саша Суходольский учится в 10 классе школы рабочей молодежи и усиленно готовится к поступлению в институт.

Трудно учиться и работать, трудно еще и потому, что девять классов окончил он до армии, в 1955 году, а сейчас приходится наверстывать упущенное, повторять забытое. За основу своей жизни Александр взял моральный кодекс строителя коммунизма: к труду и жизни относится по-коммунистически.

В ноябре 1961 года Саша включился в борьбу за звание ударника коммунистического труда имени XIV съезда комсомола и обязался выполнить ко дню его открытия программу пяти месяцев.

Александр с честью справился со взятыми обязательствами, выполнив пятимесячное задание к 29 марта этого года. Со дня принятия почетных обязательств он дал уже семь меся-

ных норм. Александр до минимума снизил брак. На цеховом собрании ему присвоили почетное звание «Ударник коммунистического труда имени XIV съезда комсомола».

Замечательный человек, душевный и отзывчивый товарищ, отличный рабочий — таков комсомолец Александр Суходольский. О беспокойных, ищущих, настойчивых, о таких как Александр, В. В. Маяковский сказал:

«Если тебе комсомолец имя,
Имя
крепим
делами своими...»

И Александр крепит имя комсомольца своим ударным трудом.

Г. КОШЕЛЕВ.

Разные по характеру, с разными склонностями ребята в армии сживаются очень быстро. Еще сильнее заметно это во флоте. Экипаж корабля — это одна большая семья. Случись с кем-нибудь несчастье — весь состав обеспокоен, случись радость — и радость пополам. Поэтому Саша Суходольский сразу стал своим среди экипажа крейсера «Свердлов», и когда в 1960 году пришла пора демобилизоваться, проводить Александра собрались все. Спрашивали, куда хочет ехать после демобилизации, где собирается работать, напутствовали на дорогу, давали свой адрес, просили писать. На вопросы товарищей Александр отвечал коротко:

— Поеду к шефам, на Алтай.

И вот он в Рубцовске. В отделе кадров Алтайского тракторного завода ему дали направление в чугунолитейный цех № 1. Александр пришел в цех, походил, посмотрел и остался здесь. Поставили его учеником на формовку.

С первых дней работы в цехе Саша Суходольский активно включился в жизнь комсомольской организации. Непримиably относясь к нарушениям трудовой дисциплины (он привык к дисциплине на корабле и видел, что она — залог успеха), к хулиганам, он личным примером воодушевлял комсомольцев на трудовые дела. С каждым днем он пользовался среди молодых рабочих участка

Космический год

12 апреля исполнился год со дня первого полета человека в космос. Таким человеком был советский коммунист майор Юрий Алексеевич Гагарин. Весь мир расценил это историческое событие как великий подвиг народа СССР. Подвиг совершен страной, где родился, жил и творил Владимир Ильич Ленин, где Октябрьская революция раз и навсегда покончила с проклятым капитализмом, где вместе, дружно, в одном строю шагают к коммунизму пятнадцать свободных союзных республик. Да, именно наши, советские люди были первыми в космосе! Их подняли ввысь наши советские ракеты, сделанные советскими рабочими, инженерами и учеными на наших советских заводах.

Комсомольские трудовые подарки

Став на трудовую вахту в честь открытия XIV съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи, комсомольцы трактороборочного цеха № 2 с честью выполнили взятые обязательства. В цехе было проведено несколько комсомольско-молодежных воскресников по выпуску комсомольских тракторов и запасных частей к ним.

Ко дню открытия съезда комсомольцы дали 18 тракторов «ТДТ-60» и в сбит сдано запча-

стей на сумму 17 тысяч рублей. Особенно отличились на предсъездовской вахте такие комсомольцы цеха как Павел Богатырев, Виталий Цыганков, Эдик Кермасов, Николай Михайленко, Николай Жирняк, Зинаида Пьянкова и другие. Они ежедневно выполняют сменные задания на 120 процентов.

В. ЛОПУШИХИН,
секретарь комсомольского бюро трактороборочного цеха № 2.



Комсомольцы — участники I съезда РКСМ у В. И. Ленина.

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

У молодежи много дел

Трудно начать свой рассказ о том, как встречает комсомольская организация третьего чугунолитейного цеха XIV съезд ленинского комсомола. Дел хороших за последние три с половиной месяца у комсомольцев и молодежи цеха было очень много. Труд молодых рабочих был направлен на достижение новых успехов в честь предстоящего комсомольского съезда.

Каждый комсомолец готовил съезду личный подарок. Но все

помнили о том, что наш цех еще отстаёт в вопросе культуры производства, имеет высокий процент брака. По инициативе комсомольцев в цехе было проведено 6 воскресников по наведению порядка на производственных участках и рабочих местах. В один из выходных дней апреля вся комсомольская организация вышла на воскресник по культуре производства. В этот день были убраны кучи мусора, земли и негодных отливок с самых загрязнённых участков. Сейчас эти участки трудно узнать. И в этом большая заслуга комсомольцев Антонова, Ткачева, Недозрелова, Клоос и др.

В предсъездовские дни заметно повысилась активность молодежи, в ряды ВЛКСМ пришли новые комсомольцы из числа передовых рабочих. Так, недавно получили комсомольские билеты молодые работницы Нина Демченко, Наталья Калавурьяк, Мария Аронова и Раиса Корягина. Каждая из них неукоснительно тянется к общественной работе. Цеховое комсомольское бюро утвердило их агитаторами на участках.

Комсомольцы чугунолитейного цеха № 3 гордятся своим бывшим рабочим, ныне воином Советской Армии Анатолием Липа-

ем. Многие помнят его не только как лучшего формовщика цеха, но и как заповеду комсомольских дел. Он принимал активное участие в жизни комсомольской организации. Письмо из воинской части, напечатанное в заводской газете «Боевой темп», мы обсудили среди комсомольцев цеха и сообщаем нашему товарищу, что комсомольцы чугунолитейщики всегда идут впереди.

В настоящее время наша комсомольская организация ведет подготовку к началу летнего спортивного сезона. Председатель цехового спортивного совета Александр Антонов уже организовал команду футболистов и волейболистов из числа девушек-спортсменок. Комсомольцы дали слово в нынешнем сезоне упорно отстаивать спортивную честь своего коллектива.

Таков круг наших комсомольских обязанностей. Границы их не имеют предела. Они будут еще больше расширяться. Ведь мы идем к коммунизму. И в этом походе в первой шеренге уверенно шагает комсомол.

И. ЧОВГАН,
секретарь комсомольской организации чугунолитейного цеха № 3.

К 20-летию завода

Приближается двадцатилетие Алтайского тракторного завода. Деятельную подготовку к знаменательной дате ведут пионеры 6-го «б» класса школы № 14. Они начали летопись знаменательных событий в жизни тракторостроителей. Председатель совета отряда Люда Корулько и звеньевые Нина Зеленина и Томила Бонке побывали в совете пенсионеров завода. Ветераны труда рассказали пионерским вожакам много интересного о строительстве тракторного завода, о первых тракторах. В летописи сделаны первые записи. Дети нашли фотографию, где запечатлены участники первой плавки и первая чугунная отливка, сделанная 7 июля 1942 года. Специальные страницы летописи будут посвящены событиям сегодняшнего дня, движению за коммунистический труд. Подбираются материалы о делах бригады коммунистического труда Виктора Беседина.

В отряде нашлись близкие родственники прославленного бригадира. Валерий Чистозвонов обещал написать о том, каким он знает Виктора Беседина дома. В материалах будущей летописи появилась фотография Виктора Беседина с сыном.

В первые дни нового учебного года ребята проведут пионерский сбор, посвященный 20-летию завода.

М. РИДЗЕЛЬ.

Съезду ВЛКСМ

Комсомольцы чугунолитейного цеха № 1 с честью справились с обязательствами, взятыми в честь XIV съезда ВЛКСМ. 40 комсомольцев, работающих формовщиками, овладели смежными специальностями слесаря и электрика. Многие учатся в школе рабочей молодежи, на подготовительных курсах, в техникумах, в институтах.

Ко дню открытия съезда комсомола в цехе нет ни одного комсомольца, не выполняющего сменных заданий. В ноябре 1961 года таких комсомольцев было 21, в январе — 10, в феврале — 5, а в марте уже не было ни одного отстающего.

Замечательно потрудились также комсомольцы Маша Матвеевко, Люда Тимохина, бригада формовщиц, которой руководит Анна Зарва. В этой бригаде трудятся 14 человек, 8 из которых учатся в школе, на подготовительных курсах, в институте.

Маша Матвеевко и Евдокия Косоухова, работающие формовщицами, овладели еще и специальностью крановщиков.

Все комсомольцы борются за почетное звание «Ударник коммунистического труда имени XIV съезда ВЛКСМ». Каждый снизил брак на своих деталях, многие комсомольцы подали рационализаторские предложения, направленные на повышение производительности и улучшение условий труда.

А. НЕБЕРОВ,
секретарь комсомольской организации чугунолитейного цеха № 1.

Верный помощник парторганизации

Прессовщики любят свою стенную газету: всякий раз, когда вывешивается свежий номер, у витрины собирается множество рабочих. Они не только смотрят карикатуры, иллюстрации к заметкам, а живо интересуются публикуемым материалом. Работники цеха всегда с нетерпением ждут появления каждого нового номера. И это не удивительно. Стенная газета «Прессовщик» всесторонне отражает жизнь трудового коллектива, поднимает важные вопросы, мобилизует коллектив на выполнение стоящих перед цехом и заводом задач.

Большое значение стенгазеты заключается и в ее периодичности: «Прессовщик» выходит 2 раза в месяц. В этом году выпущено уже 7 номеров газеты. В газете выступают рабочие, служащие, инженерно-технические работники. Заметки, как правило, публикуются небольшие, что дает возможность лучше располагать материал, ярче оформлять газету и шире освещать жизнь большого коллектива.

Как только коллектив цеха вступил в предмайское соревнование, газета сразу же откликнулась на это важное событие. Передовая статья «Предмайское соревнование» («Прессовщик» № 6) ставит перед рабочими конкретные задачи на апрель, рассказывает, что нужно сделать для их выполнения, а также призывает прессовщиков мобилизовать все силы, чтобы сдержать слово и достойно встретить международный праздник трудящихся.

В этом же номере опубликованы итоги работы за I квартал, задачи работы на второй, помещены заметки о новой технике, передовых людях, о работе народной дружины. Рабочий цеха тов. Поткин в своей заметке «Перевыполним обязательства» пишет: «Коллектив участка средних прессов решил встретить 1 Мая перевыполнением принятых

обязательств. Уже сейчас видны результаты труда. Особенно отличаются молодые прессовщики тт. Кузнецова, Лагушенко, Скоробогатова. Бесперебойную работу оборудования обеспечивает наладчик Андришук».

В последнем, седьмом номере газеты помещен фельетон «Невидимка» и материалы, критикующие нерадивых работников — наладчика кабиномеханического участка Гридунова, крановщицу Стазаеву и других. Хорошо, метко исполнены карикатуры и иллюстрации художником т. Рехиным.

Редколлегия стенной газеты «Прессовщик» (орган партийной и профсоюзной организаций) состоит из семи человек. Редактирует газету наладчик сварочного участка Вячеслав Иванов. Вся работа редколлегии планируется. Между членами строго распределены обязанности и каждый знает, что он должен делать.

Собирается редколлегия два раза в месяц, разрабатывает план номеров. Тт. Калинин, Вольхин и Жихарева организуют материалы, собирают от рабочих заметки, тов. Кирикова готовит передовые статьи, Маркусу поручен раздел «По следам выступлений». 3 и 23 числа каждого месяца комплектуются материалы и 5, 25 выходят очередные номера.

Широкое освещение в номерах стенных газет находят вопросы производства, рационализации и изобретательства, механизации и автоматизации, культуры и быта. Как положительный факт следует отметить, что редколлегия борется за действенность критических материалов, добивается устранения недостатков. В газете введен специальный раздел: «По следам наших выступлений». Это во многом повышает роль самой стенной газеты, делает ее верным помощником партийной и профсоюзной организаций в решении задач, стоящих перед коллективом прессовщиков.

ЕСТЬ НОВАЯ гидронавеска!

Коллектив механического цеха № 3 работает над освоением гидронавесной системы новой конструкции. Комсомольцы и молодые рабочие в подарок XIV съезду комсомола решили собрать 10 комплектов новых гидронавесок и передать их на производственные испытания.

Сегодня комсомольцы и молодые рабочие рапортовали о досрочном выполнении принятых обязательств. Коллективы первого и второго участков ведут освоение новой продукции в сотрудничестве с конструкторами и технологами. В технологии обработки такой сложной детали как заглушка демфера были допущены неточности. Токарь Бабилова, наладчик Купцов и старший мастер Солодилов предложили новую технологию, которая оправдала себя в процессе производства.

Переналадка оборудования на участках проводилась силами наладчиков. Особенно отличились в этом деле наладчики Георгий Ма-

лахов, Виктор Козлов, Афанасий Чернаков.

Большую помощь коллективу в освоении технологии производства новых деталей оказывают молодой специалист Валентина Вольных, заведующий техническим бюро цеха Василий Рыженков, технолог Владимир Седичев. С большой ответственностью к порученному делу относятся комсомольцы Стефан Лапко, Антонина Смирнова, Мария Мируа, токарь-многостаночник Галина Боженикова, сверловщица Зинаида Самойлова, фрезеровщица Ирина Попова.

Коллективы первого и второго участков освоили обработку более шестидесяти наименований первых деталей. Успешно идет сборка опытных образцов гидронавески под руководством мастера Владимира Титова. К концу апреля коллектив механического цеха № 3 перейдет на серийный выпуск новой, более совершенной гидронавесной системы.

М. ГЛАДКИХ.



Конкурс-смотр по рационализации

С целью мобилизации творческой инициативы рабочих, инженерно-технических работников и служащих на достойную встречу 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и успешное выполнение государственного плана 4-го года семилетки, управление машиностроения Алтайского совнархоза, краевой совет Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов и краевое правление научно-технического общества машиностроения объявляют с 1 марта по 1 октября 1962 года конкурс-смотр на звание «Лучший коллектив предприятия по рационализации», «Лучший цех по рационализации», «Лучшая комплексная бригада рационализаторов», «Лучший рационализатор» и «Лучшее общественно-конструкторское бюро».

Задачи конкурса-смотра состоят в том, чтобы привлечь творческую энергию изобретателей, рационализаторов и новаторов производства к изысканию новых путей и средств повышения производительности труда, к улучшению экономических показателей работы предприятий за счет создания новых производственных машин и механизмов, совершенствования существующих прогрессивных технологических процессов, механизации и автоматизации производства, улучшения качества выпускаемой продукции и условий труда.

Победителями конкурса-смотра будут считаться коллективы предприятий и цехов, комплексных бригад, общественно-конструкторских бюро, а также рационализаторы, перевыполнившие план основного производства и план по количеству внедренных предложений, обеспечившие своевременное рассмотрение и внедрение принятых предложений с наибольшим экономическим эффектом, а также имеющие наибольшее количество членов ВОИР, НТО и ОКБ.

Результаты конкурса-смотра будут рассмотрены на расширенных заседаниях заводских и цеховых комитетов профсоюза с участием первичных организаций ВОИР, НТО и хозяйственных руководителей.

Материалы по итогам конкурса-смотра должны быть представлены на рассмотрение в управление машиностроения не позднее 6 октября 1962 года.

К 92-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Личный пакет

(Рассказ)

Продолжение. Начало в № 29.

—К Ленину, пакет несуй! — ответил Сенька, не останавливаясь. И проскочил. А найти Ленина в Кремле было просто: спросил одного, спросил другого, поднялся на третий этаж и попал в приемную. Тут Сенька немного оробел, увидев следы босых ног на паркетном полу. Сняв буденновку, он поздоровался.

—Ты к кому, мальчик? — спросила женщина.

—К Ленину, — ответил Сенька тихо. — Пакет у меня к нему.

—Давай твой пакет.

—Нет, не дам. Я отдам его только Ленину в руки. Это от американца, что живет в нашем дворе. Тут дело серьезное.

—Если так, жди. Только Владимир Ильич будет не скоро, у него заседание Совнаркома, — сказала женщина.

Сенька ничего не ответил и сел молча на стул. Не знал он, что Владимир Ильич действительно будет занят до вечера. Секретарю должно быть жалко было мальчика, и она время от времени глядела на него и говорила:

—Мальчик, ты напрасно ждешь. Оставь пакет, я передам товарищу Ленину, не беспокойся.

дел, занятый своими мыслями. Порой мальчик совсем было решил оставить пакет и уйти, да передумывал. Ведь Альберт ждет не Сеньку, а ответ от Ленина. Он обещал Альберту вручить пакет лично Ленину, чтобы сразу же получить ответ. И мальчик ждал...

Часы пробили два раза. Настало время, когда Сенька со своими приятелями уходил на детскую площадку, где бесплатно кормили всех ребят. Сенька горестно подумал: «Там, небось, опять дают кашу рисовую с сахаром. Пропадет моя порция...». От этих мыслей ему еще больше захотелось есть, заурчал в животе...

В приемную приходили люди, спрашивали Владимира Ильича и, узнав, что он занят, уходили. Только Сенька продолжал сидеть. Он и не заметил, как рядом присел старик. Старик был в сапогах и зипуне из дмотканого сукна. В руках серая шапка. Длинные седые волосы подстрижены у затылка ровно, «под горшок».

—А ты, внучек, чего тут. Тоже к Ленину?

—К нему.

—С каким же делом? — спросил старик и подвинулся ближе.

—Американец, что живет в нашем дворе, прислал с пакетом и велел вручить лично Ленину. А Ленин занят...

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. На полную производственную мощность начала действовать первая очередь завода «Дагэлектротрактор». Оборудование, выпускаемое предприятием, направляется более чем в двести адресов.

В цехах нового завода работает много молодежи из дагестанских аулов, в том числе комсомолка Патимат Алигаджиева. Девушка-горянка хорошо овладела профессиональной слесарской профессией. Ей одной из первых на предприятии присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Алигаджиевой доверена проверка готовой продукции.

На снимке: П. Алигаджиева в момент проверки автоматов. Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

В честь Дня космонавтики

В заводской Дом техники часто приходят учащиеся школы № 6. Здесь для них проводятся беседы на технические темы, демонстрируются документальные кинофильмы. Вчера в Доме техники была проведена беседа об освоении космического пространства, о первых полетах советских космонавтов Юрия Гагарина и Германа Титова вокруг Земли. Школьники просмотрели документальный кинофильм «Путь к звездам».

Трудящиеся газокислородного цеха с интересом слушали на днях лекцию тов. Папушева на тему: «Освоение космоса принадлежит советскому человеку».

Интересная лекция

В заводском клубе состоялась лекция на тему: «Новое в уголовном законодательстве». Лектор — председатель городского народного суда тов. Ульянов рассказал собравшимся о новых указах Президиума Верховного Совета СССР по усилению уголовной ответственности за особо опасные преступления.

—Ишь ты, забота какая. Выходит, оба мы с тобой ходоки. Я вот тоже имею поручение односельчан лично к Ленину. А пока суть да дело, давай поедим. Ты, поди, проголодался?

Глаза у Сеньки заблестели. Он пристально наблюдал, как старик, положив шапку на стул, медленно развязал котомку, достал пышный каравай белого хлеба и свиное сало. Отрезав большой кусок хлеба, подал Сеньку. Угостил и салом.

Сенька с жадностью набросился на еду. Старик ел медленно и мало. Поел.

—А я, слышь, знаком с Владимиром Ильичем, бывал уже здесь, — сказал с гордостью старик, завязывая свою котомку.

После еды Сеньке стало легко, радостно. Он улыбнулся и приготовился слушать доброго сибиряка.

—Помню, сильно волновался, когда пришел сюда впервые, — продолжал старик. — Сижку, а сердце так и колотится, совладать с собой не могу. А тут мне говорят: «Пожалуйста, Владимир Ильич ждет вас». Я не одну тыщу верст проехал через всю матушку Россию, пока до Ленина добрался. А тут ноги подкосились. Но увидел я ласковую улыбку Ильича, и робость моя мигом пропала, сердце успокоилось. Усадил меня Ленин в кресло, а сам сел напротив. Пододвинулся ко мне близко-близко, колени мои чувствую его, а он нагибается выпить: «Как, мол, у вас там, в Сибири, люди живут?» Я от-

Окончание на 4-й стр.

Личный пакет

(Рассказ)

Окончание. Начало на 3-й стр.

вечая: «Благодарствую, отец родной...». Четыре раза я вставал, извинялся за беспокойство, боялся, что наскучу Ленину своими разговорами. А он каждый раз снова усаживал меня и продолжал расспрашивать. Под конец беседы я чувствовал себя свободным, будто разговаривал с давнишним и задушевым другом. Два часа он не отпускал меня. А когда узнал, что я в дороге потерял очки, то самому наркомуну поручил обеспечить меня очками.

Владимир Ильич освободился только к вечеру. Он вышел в приемную и, как старого знакомого, с распростертыми объятиями встретил сибирского крестьянина. Старик отвесил низкий поклон, коснувшись вытянутой рукой пола.

—Здравствуйте, дорогой Иван Афанасьевич, здравствуйте! Как самочуствие? Как поживаете? У нас с вами, Иван Афанасьевич, будет долгий разговор. Позвольте сначала отпустить этого гражданина с важным поручением. Говорят, он ждет меня с самого утра.

Обратившись к Сеньке, Владимир Ильич спросил серьезным тоном:

—Ну-с, молодой человек, что у вас за пакет к Ленину, который вы никому доверить не можете?

Ленин внимательно смотрел, как Сенька не без труда извлекал пакет, запрятанный за пазуху. Под стриженой щеточкой усов на лице Ильича появилась улыбка, и он заметил в шутку:

—А пакет, видать, важный и спрятан в надежном месте.

—Да, тут ваши помощники уже не раз предлагали ему оставить свое письмо. Не пропадет, говорят, вручим Ленину. Но мальчик стоял на своем, — сказал старик.

Владимир Ильич взял у Сеньки письмо и, обняв мальчика за плечи, пошел с ним в кабинет. У двери остановился и обратился к старому:

—Иван Афанасьевич, а вы тоже заходите, не помешаете.

В кабинете, усадив старика и мальчика в кресло, Ленин стал читать письмо американского художника. Письмо было длинное, читал его Ленин долго. Старик и мальчик пристально следили за Владимиром Ильичем, видели, как он сердился. Звонил по телефону кому-то, расспрашивал, что и как, записывал. Потом позвонил еще кому-то.

Повернувшись к старому, Ленин заговорил горячо, даже буд-то сердито:

—Иван Афанасьевич! Дорогой Иван Афанасьевич! Вот вы, труженик, живете всю жизнь честным трудом. Скажите, пожалуйста, как отнеслись бы вы и ваши односельчане к человеку, который украл деньги товарищей по оружию? Можно ли ему простить?

Задав свой вопрос, Ленин привычным жестом положил руку в карман брюк и быстро зашагал по кабинету.

Старик ответил не сразу. Густые брови его сдвинулись. Взяв пальцами за кончик бороды, он заговорил медленно:

—Вишь, какая штука, Владимир Ильич. Положение настолько серьезно, что я сразу и слов не могу подобрать. Позволь мне ответить так. Сибиряки, скажу не хвалясь, народ отменный. Он побеле ростом, Силища у него медвежья. Сибиряка не назывешь мужичонкой. Он ходит прямо, не ежится, не подличает, в беде не робеет. Случись трудная минута, он скорее сам погибнет, а друга не предаст, выручит из беды. Земля у нас несметная сила. Богатства, какого хошь, у нас больше, чем во всем мире, и сибиряк не жаден. А чтобы своровать, у нас о та-

ком и говорить не принято. Ты, Ильич, не гляди, что в Сибири каторжного люда много жило. У нас на дорогах не озоруют. Бывало, приказчик вдвоем с казаком-охранником везут на тарантасе своему хозяину в Питер два кожаных мешка с золотишком. Оно, поди, полмиллиона стоит, а у приказчика с казаком одна пистолета на двоих, да и та упрятана в сене, под мешками, и никаких разбойников они не встречают. А ты говоришь: украл жалованье целого полка да сбежал с поля боя. Сибиряк такого не делает...

—Иван Афанасьевич, я говорю об американце.

—Живого американца видеть не доводилось. А вот дурное про него слышал. Мериканец тот, говорят, нехорошо ведет себя в чужих странах.

—Я с вами не согласен, Иван Афанасьевич. Мериканцы, как вы их называете, не все одинаковы. Один — жулик, и его надо наказать. А его земляк Альберт — хороший товарищ, настоящий американец. Беда только в том, что не умеет разбираться в людях. К сожалению, нельзя удовлетворить его просьбу о помиловании. Революция не может быть добренькой к изменникам, будь он русский или американец...

—Да, будь то по-сибирски, или по-американски: жулик везде есть жулик. Но разрешите узнать, — спросил старик, — что такое настоящий американец?

—Извольте, отвечу. Американцы — это талантливый и мужественный народ. Когда-то он находился в рабстве у английских разбойников. Он один из первых дал миру хороший образец революционной войны против угнетателей. Но потом сами американцы попали в наемное рабство к кучке собственных богатей-миллиардеров. У американского народа есть славные традиции революционной борьбы. И тех, кто дорожит добрым именем своих предков, я называю настоящими американцами. Настоящих американцев нельзя равнять с кучкой продажных бизнесменов...

Заметив, что Сенька внимательно слушает разговор взрослых и, видимо, не все понимает, Владимир Ильич резко повернулся к мальчику и спросил:

—А вы, молодой человек, какого мнения об американцах?

Сенька, друживший с художником, ответил:

—Альберт хороший американец...

—Совершенно верно. Альберт и другие американцы, подобные ему, народ хороший. А чтобы ты лучше знал о настоящих американцах, я подарю тебе одну книжку.

Владимир Ильич подошел к шкафу, нашел нужную книжку и передал ее Семену. Тот взял подарок и прочел вслух: «Хижина дяди Тома».

—Ты читал эту книгу? — спросил Ильич.

—Нет.

—Обязательно прочитай. Сам прочитай и дай товарищам своим...

Повесть американской писательницы Вичер-Стоу «Хижина дяди Тома» была в детстве лю-

бимой книгой Володи Ульянова. Под впечатлением этой книги он полюбил американский народ за его мужественную и героическую борьбу против рабовладельцев Юга. Когда дети Ульяновых увлекались игрой в «солдатики» и старший брат Саша командовал итальянской армией Гарибальди, Володя стоял во главе американских солдат Авраама Линкольна.

Игра была очень простая и напоминала кегли. Из цветной бумаги вырезали фигурки русских, американских, итальянских или французских солдат. Каждый игравший должен был выставить в ряд свою армию: по 10—15 солдатиков, которых сбивали маленьким резиновым мячом. Сбитые фигурки заменялись новыми из запаса. Кто потерял больше всех фигурок, терпел поражение. В этих боях не требовалось придерживаться исторической истины: русские могли драться с американцами или испанцами, хотя таких войн никогда не было. Однако во всех сражениях Володя постоянно командовал только американской армией...

—А что ты читал? — спросил Владимир Ильич Семена, смотревшего с любопытством на подаренную книгу.

—Про Евсейку, как он рассказывал по дну речки и с рыбами разговаривал.

—Нешто возможно разговаривать с рыбами? Они немые, — заметил старик.

Семен доказывал, что говорит правду: сам читал. За мальчика заступился Владимир Ильич:

—Да, есть такая сказка, Алексей Максимович Горький написал ее. Хороший человек — Горький и большой писатель. А еще что ты читал?

—Ничего... Книжек нет...

—Детских книжек у нас очень мало. Нет бумаги, да и писателей еще не смогли привлечь. Но книжки у советских детей будут. Хорошие будут книжки, и много. Мы издадим сочинения знаменитых русских и иностранных классиков. Соберем и напечатаем сказки. А пока нам приходится думать, как спасти детей от голода, где взять два миллиона лаптей, чтобы обути нашу молодую армию.

Подумав немного, Ленин спросил Семена:

—Ты что ешь дома?

—Свою пайку хлеба. А иногда мамка картошку жарит на воде, — ответил Семен шуткой, которую не раз слышал от взрослых.

—Слышите, Иван Афанасьевич, как питаются городские дети?

—Не сытно, — ответил старик угрюмо.

—Вернетесь домой, расскажите об этом крестьянам-сибирякам. Обязательно расскажите, — посоветовал Ленин.

Взглянув на часы и вспомнив что-то, Владимир Ильич взял со стола заготовленное письмо и передал его Семену. Тот снова запрятал конверт за пазуху.

—Прощай, юный друг! Неси письмо американскому художнику. Я искренне уважаю его. Но помиловать преступника нельзя.

Попрощавшись с Лениным и стариком, Сенька побежал домой, унося с собой книжку, подаренную Владимиру Ильичу с детства...

Павло МАКРУШЕНКО.

Счастливые билеты

23—25 марта текущего года состоялся тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи 1962 г. Все, кто приобрел лотерейные билеты, ждали появления газеты с таблицей выигрышей. И вот таблица опубликована. В сберегательные кассы и магазины начали предъявлять билеты, на которые выпали вещевые или денежные выигрыши.

Всего с начала оплаты предъ-

явлено билетов, на которые выпали вещевые или денежные выигрыши, на сумму 8 тысяч 500 руб.

Счастливые лотерейные билеты купили учительница школы № 96 Е. Н. Калинина, монтер теплоэлектростанции АТЗ В. Т. Мельничук, электрик дистанции связи А. И. Хренов, В. Н. Коримков, С. Н. Барсуков. Их билеты выиграли холодильник.

Теоретическая конференция на заводе

На днях в клубе нашего завода состоялась теоретическая конференция на тему: «Творческий труд народа — залог успешного строительства коммунизма».

Участники конференции прослушали доклад начальника производства завода тов. Креча «Сознательное отношение к труду — норма поведения советского человека». Докладчик остановился на том, что Программа Коммунистической партии Советского Союза поставила большие задачи перед советским народом в деле коммунистического строительства. Он привел примеры сознательного, высокопроизводительного труда на благо общества десятков передовиков соревнования нашего завода, которые своим трудом приближают светлое будущее.

Выступивший на конференции бригадир бригады коммунистического труда механического цеха № 5 тов. Беседин рассказал о социалистической помощи и моральном кодексе строителей коммунизма.

Интересным было выступление работницы заводского юридического бюро тов. Белоусовой, которая наряду с положительными примерами рассказала о тех, кто не любит труд, не дорожит честью коллектива.

На конференции выступили также начальник бюро рационализации и изобретательства тов. Дегтярев, председатель производственно-массовой комиссии завкома профсоюза тов. Афанасьев и др.

Подробный отчет и отдельные выступления ораторов будут помещены в одном из ближайших номеров газеты «Боевой темп».

В ОТДЕЛЕ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

ВЫСТУПАЕТ УЧАСТНИК МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА

В план учебных занятий всех курсов при отделе подготовки кадров включены занятия по изучению решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

На днях об итогах работы мартовского Пленума ЦК КПСС слушатели курсов токарей ведущих разрядов, слесарей, мастеров, электросварщиков прослушали интересную лекцию участника мартовского Пленума директора завода тов. Полякова. На конкретных примерах из жизни тов. Полякова рассказал о задачах, которые решает и будет решать по наращиванию и выпуску продукции коллектив алтайских тракторостроителей.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ТРАКТОРИСТОВ

При отделе подготовки кадров закончили работу курсы трактористов двух потоков. На днях 115 слушателей курса успешно сдали экзамены.

В настоящее время после окончания учебных занятий выпускники курсов проходят производственную практику на участке сборки моторов, задних мостов и тракторов.

УЧЕБНЫЕ ФИЛЬМЫ

В учебный процесс курсов повышения квалификации в настоящее время введена демонстрация учебных фильмов на различные технические темы.

Слушатели курсов токарей высших разрядов, учеников станочников-операционников и универсалов особенно заинтересовали учебные фильмы «Токарные станки», «Фрезерные станки» и другие. В этих фильмах широко показывается кинематика, работа отдельных узлов, технология обработки деталей и правила техники безопасности.

Преподаватели после демонстрации фильмов дают подроб-

ные объяснения и отвечают на возникшие у слушателей вопросы.

Демонстрация учебных фильмов помогает глубже усвоить изучаемый материал.

КУРСЫ ШТАМПОВЩИКОВ И ИНЖЕНЕРОВ

Впервые при отделе подготовки кадров начали работу курсы штамповщиков. Из кузнечного цеха регулярно посещают занятия 20 штамповщиков и наладчиков кузнечного оборудования.

Преподаватели — инженеры, специалисты кузнечного производства, имеющие большой практический опыт и знания, передают слушателям курсов необходимые навыки. На курсах преподают инженеры тт. Чеченец, Макшанов, Афонин и Бутенко.

По вопросам экономики лекции на курсах читает инженер отдела труда и заработной платы на заводе Вера Сергеевна Осольская.

В связи с подготовкой производства к выпуску нового трактора «Т-4» и необходимостью всестороннего изучения новых технических норм отдел подготовки кадров вместе с заводским отделом труда организовал четырехмесячные курсы инженеров-нормировщиков. Занятия на курсах посещают 50 человек.

В МОСКВУ НА ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

На днях большая группа конструкторов, мастеров и технологов нашего завода выехала в Москву. Там они будут проходить разного срока курсы при Московском институте повышения квалификации инженерно-технических работников.

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.

Меняю двухкомнатную квартиру на две отдельные комнаты. С предложениями обращаться по адресу: улица Громова, 2, кв. 63.